

世界经济论坛的一份报告预测,到2025年,机器将占全球全部劳动力的50%以上

到2050年,哪些工作仍会有席之地?

西班牙《趣味》月刊网站9月22日发表萨拉·罗梅罗的一篇文章,题为《2050年仍将存在的工作》。文章指出,劳动市场的变化越来越快。随着技术的发展,就业市场的变化速度甚至会更快,未来需求量很大的工作在目前甚至有可能不存在,但是根据当前的劳动力统计数据和行业趋势,我们可以预测哪些职业道路和工作方式将是最受追捧的。

我们正处于多变的海洋之中,处于招聘4.0的风口浪尖上:我们要在哪里工作?这些思考可以帮助我们稳定人生的小船,并为将来的工作做准备。

许多研究表明,自动化可能会逆转许多行业,并导致大量失业。然而,各项研究之间的数字又是非常矛盾的。那么,哪些关键趋势可以定义2050年的工作世界呢?

世界经济论坛的一份报告预测,到2025年,机器将占全球全部劳动力的50%以上。尽管当今的许多职业将继续成为未来职业的一部分,但有些职业将转变为全新的事物或完全消失。值得注意的是,主修科学、技术、工程和数学(STEM)领域的学生处于有利位置,可以在未来的工作世界中脱颖而出。

自动化和劳动力全球化的兴起要求毕业生具备灵活的技能以跟上数字化发展的步伐,例如解决问题,数字和数字素养,批判性思维和团队合作。

近几十年来,数字技术的飞速发展已经永远改变了我们的工作方式,促使新行业兴起,并创造了数百万个新角色:UX设计师、社交媒体管理者……未来30年也可能发生同样的事情。

显然,人们必须积极主动,并发展目前似乎没有价值或不相关的技能。以下是对2050年工作技能的预测。



资料图

高科技决策人员

企业将主要根据劳动者的决策能力选择工人。随着自动化的掌握和手动工作的逐渐消失,我们将看到无数的公司努力寻找有才华的具有决策能力的人,比如为高科技公司做出重要决策的专业人员。由于自动化的发展,新的机会也将出现。例如,我们可以预计,机器人工程师和技术人员在未来几年中有很高的需求。机电一体化是电力、机械和计算机化的交集,有望呈指级增长。

商业太空飞行员

在以埃隆·马斯克为首的SpaceX公司的倡导下,我们提出了进行更快、更可行和更便宜的太空旅行的倡议,我们坚信,在几十年内,商业太空飞行员将成为那时最需要的职业人才。

人工智能心理学家

人工智能的潜在应用要比大多数人想象的要实用得多,并且由于机器现在可以收集有关人类行为的大量数据,因此人工智能发展的动力正在不断增强。随着人工智能变得更像人类,它可能需要真人的干预才能帮助维持

技术的情感和心理健康。他们将需要工程师来实现他们的“想法”。人工智能心理学家将对心理学和技术有双重理解,以确保未来的综合智能保持心理健康。

行业分析师

从现在开始到2050年,分析行业发展趋势并观察竞争将是至关重要的。行业分析师所需的技能既重要又能保证成功。

灭绝物种再造者

鉴于地球上的生物多样性正在不断丧失,尽管听起来像科幻小说,但今天的动物学家可以在未来再造已经灭绝的物种工作中发挥重要作用。

生产力总监

能够跟上最新发展,有能力培养员工,并且乐于接受开放的企业才能长盛不衰。为此,它们将需要一名生产力主管或CPO,通过监督企业的技术服务来确保公司实现其业务目标,从而提高工作场所的生产力。

物理治疗师

这个行业是2050年最需要的工作之一,这是否让您感到震惊?这些职位所做的大部分工作将与今天的情况相似。治疗师及其助手将亲手为患者

提供护理,这一行业在短时间内无法用机器代替。

器官制造者

制造器官或身体的任何部分。通过将3D打印与干细胞研究相结合以按需培育器官,等待器官移植将成为过去。

量子数据分析师

随着量子计算的发展,未来的公司将不得不为这项新技术做准备,能够保证绝对安全的量子加密也会需要这方面的人才。

软件开发员

很显然,这是一个职业。尽管仅仅知道如何编码还远远不够。机器学习将取代入门级程序员的繁琐工作,因此软件工程师将需要将机器学习添加到他们的技能中,以保持自己在该领域的地位。他们将需要高级技能,例如数据结构和对AI的理解。自学成才的程序员将成为员工队伍中更重要的一部分。

3D打印食品工程师

随着人类的发展,到2050年世界人口将达到90亿,农业系统将无法为每个人提供足够的粮食。解决方案?实验室生

产的食物例如人造肉,甚至3D打印的食物,都可能成为我们日常饮食的一部分。

无人机总监

到2050年,无人机可能会广泛用于各种全球任务,例如使用无人机代替卡车或运送人员来送包裹(这可以大大减少碳排放量)。但是,要做到这一点,我们需要人员来控制无人机,并发展管理大型无人机机队的技能,因此要求高素质的专业人员与计算机一起工作,以确保天空是安全的旅行空间。

销售人员

商品种类越来越多,因此竞争也越来越激烈。如何让消费者选择你的产品?随着技术的进步,专业销售人员将拥有更智能的工具和更多的潜在客户数据。

思维转移专家

由于神经科学和技术的进步,到2050年,将人类的思想加载到计算机上或成为可能。专用计算机芯片可以提供诸如心灵感应、更好的记忆力以及有效的麻痹治疗等好处。

据新华社

中国学者发现太阳磁场“放大器”

记者28日从中科院紫金山天文台获悉,该台学者通过重新分析一例过往太阳黑子,发现太阳大气中流动的电离气体,能够显著放大黑子磁场。正如无线网络信号可以被放大器放大、增强,这一效应,堪称太阳表面的天然磁场“放大器”。它对人类认识黑子、耀斑、日珥等一系列太阳活动,具有重要意义。

黑子是太阳光球层上出现的黑色小

斑点。通常认为,黑子具有比地磁场强度高一万倍的强烈磁场,它们并不“黑”,而是强磁场抑制了太阳内部能量向外传递,导致局部区域温度较低,看上去像是暗淡的黑点。太阳黑子活跃的年份,会产生“磁暴”现象,对地磁场和无线电通信造成严重干扰。

此次,研究团队利用美国宇航局太

阳动力学卫星(SDO)和太阳界面区成像光谱仪(IRIS)拍摄的卫星图像,对2016年产生的一例快速运动黑子进行了重新分析。图像上看,这例黑子的前方,有类似于磁场被放大而产生的弧形阴影。进一步模拟计算表明,正是太阳大气中流动的电离气体,放大了黑子磁场,产生了这些观测到的阴影。这是人类首次在太阳表面发现这样的天然磁场“放大器”。

“太阳热核反应能量的约十万分之

一,转化为磁能,我们所熟知的各类太阳活动,比如黑子、耀斑、日珥等,能量皆来源于此。这些天然的‘放大器’,让人类有机会更加细致地研究太阳磁场。”领导此项研究的中科院紫金山天文台研究员季海生说。

相关研究成果已于近日发表在天文学权威刊物《天体物理学杂志通讯》上。

据新华社